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令和７年度第１回尾張旭市防災会議　会議録 

 

１　開催日時 

　　令和８年２月１８日（水） 

　　開始　午後１時３０分 

　　終了　午後２時１０分 

２　場所 

　　尾張旭市役所３階　講堂１・２ 

３　出席委員　２２名 

柴田浩（市長）、渡邉政志※（愛知県守山警察署長）、若杉博之（副市長）、伊藤秀記（都市整備部長）、

出口哲朗（上下水道部長）、若杉直樹（消防長）、松原茂樹（尾張旭市消防団長）、金森俊輔（瀬戸旭医師会長）、

古峪 秀樹（尾張旭市歯科医師会長）、柗 吉久（瀬戸旭長久手薬剤師会副会長）、山村征史※（中部電力パワーグリッ

ド㈱旭名東支社総務グループ長）、山田勝司（東邦ガスネットワーク㈱地域計画部東部計画センター春日井事業所長）、稲垣実（愛知県

エルピーガス協会瀬戸旭分会副会長）、相羽かよ子（日本赤十字社尾張旭市地区奉仕団委員）、伊豆原浩二（尾張旭市自治連合

協議会理事）、佐治幹夫（愛知県尾張県民事務所長）、西村薫（愛知県尾張建設事務所長）、渡邉秀人※（愛知県瀬戸保

健所長）、三浦一成※（尾張旭市土木業協会長）、青山茂（尾張旭市管工事業協同組合副理事長）、谷山れい子（尾張

旭市女性消防クラブ会長）、仁城奈美子（尾張旭市学童クラブ連絡会長）、加納智恵子（尾張旭市地域活動連絡協議会会計） 

※　「※」印の委員は代理人が出席 

　４　欠席委員等　３名 

　　　三浦明（教育長）、本多裕治（西日本電信電話(株)東海支店設備部長）、菅沼正壽（尾張旭市建築業協会長） 

５　傍聴者　 

０名 

６　事務局出席職員　７名 

松原芳宣（総務部長）、浅見行則（災害対策監兼危機管理課長）、小林篤史（都市計画課主幹）、廣岡学（危機管

理課長補佐兼危機管理係長）、森重雄太（危機管理課災害対策係長）、河内屋一樹（危機管理課危機管理係主査）、米澤雅

人（危機管理課災害対策係主査） 

７　議題 

　　⑴　愛知県立旭野高等学校の避難所の指定について 

⑵　尾張旭市地域防災計画の修正について 

  ８　その他 

⑴　応急仮設住宅建設予定地の変更について 

⑵　尾張旭市総合体育館におけるペット同室避難所の運用について 

⑶　尾張旭市国土強靱化地域計画の改定について 

⑷　尾張旭市総合防災訓練について 

⑸　要配慮者利用施設について 
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９　議事 

 

事務局（総務部長）

皆様、こんにちは。本日はお忙しい中、御出席を賜り、誠にあ

りがとうございます。 

私、本日の進行を務めさせていただきます総務部長の松原でご

ざいます。よろしくお願いいたします。 

ただいまの出席委員は、２２名であり、尾張旭市防災会議条例

第５条第２項による定足数に達しておりますので、ただいまから、

令和７年度第１回尾張旭市防災会議を開催いたします。 

なお、尾張旭市防災会議運営要綱第５条に基づき、本会議は公

開するとともに、会議録を作成し、公表させていただきますので、

御了承ください。 

はじめに、本日の会議につきましては、ペーパーレス化の推進

のため、正面のモニターを使って進行いたします。モニターが見

にくい場合や、資料を戻って確認したい場合などは、皆様のお手

元のタブレット端末で会議資料を自由にご覧いただけますので、

必要に応じてご活用ください。 

なお、各委員に紙ベースで配布しております「追加資料」につ

きましては、本日の次第「３その他」で急遽、追加させていただ

いく「報告事項」の資料となります。 

次に、昨年２月に開催しました前回の防災会議から、８名の委

員の方が改選されております。 

本来であれば、お一人ずつ御紹介させていただくところですが、

お手元の名簿と席次表での御紹介に代えさせていただきますの

で、御了承いただきますようお願いします。 

次に、本来防災会議会長である尾張旭市長より御挨拶申し上げ

ます。 

（市長あいさつ） 

ありがとうございました。 

それでは、会議に入ります。本会議の議長は、尾張旭市防災会

議条例第３条に基づき、会長であります尾張旭市長が務めますの

で、市長、よろしくお願いします。
 

会長（市長）

それでは、これより議事に入ります。本日は、お手元の次第の

とおり、 

「愛知県立旭野高等学校の避難所の指定について」 

「尾張旭市地域防災計画の修正について」 

の２議題について御審議賜ります。 

それでは、事務局から説明をお願いします。
 

事務局（危機管理課災害対策係

長等）

「愛知県立旭野高等学校の避難所の指定について」 

（説明※資料 1） 

「尾張旭市地域防災計画の修正について」 

（説明※資料 2-1～2-3）
 

会長（市長）
それでは、本議題について、御意見、御質問などがありました

らお願いします。
 全委員 （意見・質問なし）
 

会長（市長）

御意見、御質問もないようですので、お諮りします。ただいま

事務局から説明のありました原案のとおり実施することに御異議

ございませんか。



 - 3 -

 全委員 異議なし
 

会長（市長）

御異議もないようですので、原案どおり決定します。 

最後に、次第の３「その他」に移ります。事務局から連絡等あ

ればお願いします。
 

事務局（危機管理課長補佐等）

（1 点目から５点目について報告※資料 3-1～追加資料） 

（４点目の尾張旭市総合防災訓練については資料がないため、口

頭にて説明） 

令和７年度尾張旭市総合防災訓練のご報告をさせていただきま

す。 

令和７年度の総合防災訓練は、南海トラフ地震を想定災害とし

て令和７年１０月２６日（日曜日）に尾張旭市立三郷小学校で開

催する予定でしたが、前日からの悪天候により、グラウンド状態

が非常に悪く、参加者の安全等を考慮し中止とさせていただきま

した。参加予定者の皆様には急な判断でご迷惑をおかけし、誠に

申し訳ございませんでした。また、訓練開催の事前調整等に際し

ましては、会議構成委員の皆様にも御尽力いただき、誠にありが

とうございました。 

自衛隊・警察・消防・医師会等に参加いただく予定であった合

同救助訓練や、多くの災害対策車両の展示、ブース出展等、多種

多様な形で御協力いただく予定をしておりました。 

今年度の総合防災訓練は、「防災訓練へ５５（ゴーゴー）！こ

どももおとなもみんなで学ぼう災」をコンセプトとし、準備を進

めてまいりました。昨年度の「こどももおとなも笑顔をつむぎ、

遊ぼう災」のコンセプトからステップアップした内容とし、こど

もが楽しみながら防災を学べる体験型の訓練を充実させ、こども

と一緒に訪れる保護者の方もこどもと一緒に防災に触れていただ

き、より多くの方に参加してもらうことを目指して、災害ＶＲ体

験やこどもスタンプラリーのスタンプ台には防災が学べるような

掲示も用意しておりました。 

また、防災リーダー会、自主防災組織の皆様に御協力いただき、

ペットの同行避難訓練も予定しておりました。 

令和８年度の総合防災防災訓練につきましては、地域の防災訓

練を兼ねていること、輪番制で各地域を回っているため、９年に

１回の機会であることから、改めて三郷小学校での開催とさせて

いただく予定です。開催日につきましては、令和８年１０月２５

日の日曜日を予定しています。 

地元自主防災組織である「三郷自主防災組織」の皆様におかれ

ましては、今年度に引き続き、訓練の準備段階から運営や地元住

民との調整など、御協力をいただくこととなりますが、市単独で

はまかないきれない内容の訓練を実施していくため、何卒よろし

くお願いいたします。 

また、本日参加いただいている多くの団体様にも、引き続きご

協力いただくこととなりますが、何卒よろしくお願い致します。 

訓練内容につきましては、今年度予定していた内容をベースに計

画しております。詳細については、随時御連絡させていただきま

すので、今後とも本市の防災行政に御協力くださいますよう、よ

ろしくお願いします。以上でございます。
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事務局（危危機管理課危機管理

係主査）

６点目、次回の防災会議は、来年２月頃の開催を予定しており

ます。日程等詳細が決まり次第、改めて御案内させていただきま

す。事務局からの連絡事項は以上でございます。
 

会長（市長）
ただいまの報告について、御意見、御質問などがありましたら

お願いします。
 

金森委員

どういうかたが優先的に応急仮設住宅に入居できるのか。 

また、建設予定地が足りない場合には、建設予定地以外への建

設等の計画はあるか。
 

事務局（災害対策監）

応急仮設住宅への入居の優先順位については、被災状況等に応

じて、入居希望者数等を把握して決定していく。 

建設予定地が足りない場合には、応急仮設住宅への入居だけで

はなく、縁故避難や近隣市へのホテル等への避難等を含めて、総

合的に判断していく。
 会長（市長） 他に御意見、御質問はよろしいでしょうか。
 全委員 （意見・質問なし）
 

会長（市長）

本日は、御多忙のところ、慎重に御審議を賜りありがとうござ

いました。 

今後も引き続き、本市防災行政の推進に一層の御支援、御協力

を賜りますようお願い申し上げ、本日の「令和７年度第１回尾張

旭市防災会議」を終了いたします。 

ありがとうございました。
 

事務局（総務部長）

　ありがとうございました。 

それでは、本日の会議はこれで終了となりました。皆様、気を

付けてお帰りください。


